

НАВИГАЦИЯ—95

Довольно спокойным сохраняется ритм навигационных работ в морском порту Москальво. Без прежнего напряжения трудаются докеры, научившиеся в такой ситуации умелые действия на причалах совмещать с выполнением других хозяйственных задач.

На причалах не тесно

Как рассказал начальник порта Ю. Ракитин, на днях принимали теплоход «Омский-116». Он доставил в район различный технический груз, 300 тонн муки, 200 тонн цемента и другую продукцию.

Также недавно в порту был «Омский-114». На нем отправили производственные непицвиды и около двухсот контейнеров с домашними вещами населения. Заявок на контейнеры немало, а в наличии в основном только трехстонные. Ожидается поступление груза в контейнерах (примерно 200 штук), которые затем предоставят населению.

Из Благовещенска должен прийти в Москальво по водному пути комбикорм. Там же ложатся отправки трубы, которые размещены в двенадцати вагонах. Из Комсомольска-на-Амуре будут доставлены нефтепечалки, прокат стали.

Продолжают поступать к нам нефтепродукты: бензин А-76, дизельное топливо. Еще четыре с половиной тысячи тонн горючего должен доставить на днях танкер «Волгнефть». Сейчас в порту на рейде танкер «Уренгой», на подходе еще один — «БАМ». Они повезут нефть на экспорт.

Докеры готовят к отправке металлом, пять тысяч тонн его уже сосредоточены на причале. Другие еще основные операции выполняют здесь. Нередко всплывают минуты затишья в погрузочно-разгрузочной работе. В это время больше внимания уделяют хозяйственным работам на территории порта, решению коммунальных задач.

Готовятся к зиме складские площади, в ремонте — санитарный блок, на водонасосной «Грязнуха» приводят в порядок линии электропередачи, хватает работ в селе...

Несмотря на столь солидную загрузку персонала, ощущается тем не менее избыток рабочей силы, в связи с чем, сказал Ю. Ракитин, коллектив ждет небольшое (процентов на десять) сокращение кадров. Высвобождаемым людям стараются помочь с работой. В частности, кое-кто будет трудоустроен у партнеров по работе — в производственном ремонтно-эксплуатационном жилищном тресте.

Коллектив порта, несмотря на трудности, с оптимизмом смотрит в будущее. Есть надежда на модернизацию основных фондов, если на это выделят часть инвестиционных средств, которые ожидаются по каналам разработки месторождений шельфа.

Портовики подготовили по этому поводу специальное письмо, в котором мотивируют свои потребности в инвестициях. Они ставят вопросы приобретения специального судна для обслуживания танкерного флота, обследования и реконструкции причала, сооружения компактного административно-производственного комплекса на 70–100 человек, где были бы и мастерская, и бытовки, и кухни...

О. КСЮШИН.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

50 ЛЕТ ЦВЕБЛЫ
НАД ЯПОНИЕЙ



Наши взяли Тойохару...

ожесточенное сопротивление японцев и расчленение их обороны на две изолированные друг от друга группировки, овладели город Харамитоги и городом Кетон...

В течение 17–19 августа наши войска уничтожали остатки противника, упорно сопротивляющегося в отдельных опорных пунктах. Одновременно подвижными отрядами корпус вел разведку второй оборонительной линии японцев в районе Катона...

С 19 по 25 августа советские части развивали наступление на юг, поражая на своем пути мелкие группы противника, забирая в плен солдат и офицеров, вооружение и технику. 20 августа авангардные части корпуса достигли Сикука, Найро, а к исходу 24 августа передовые части под командованием заместителя командира корпуса генерал-майора Алимова вступили в г. Тойохара...

В результате боевых действий, проведенных 56-м стрелковым корпусом в период с 9 по 30 августа 1945 года, южная часть Сахалина была полностью освобождена от японских захватчиков.

(Архив Министерства обороны СССР, ф. 56-й стрелковый корпус, оп. 48491, д. 1).

Как явствует из формуляра 56-го стрелкового корпуса 16-й армии Дальневосточного фронта, с утра 11 августа 1945 года войска этого корпуса перешли в наступление на города Котон, Китон, Камисикуа, Найро, часть сил обороняли Александропольское и Ногликское направления.

В период с 11 по 15 августа шел бой авангардных частей корпуса за овладение полосой обеспечения противника, уничтожение опорных пунктов в районе полицейского поста Хандаса и выхода к переднему краю главной оборонительной полосы Харамитогорского укрепленного района. Одновременно обходными действиями 179-го стрелкового полка с юго-востока через Муйку осуществлялся захват железнодорожной станции Кетон для удара в тыл Харамитогорского укрепрайона...

С утра 16 августа части корпуса во взаимодействии с 255-й артиллерийской дивизией атаковали Харамитогорские укрепления противника с фронта и тыла и к исходу дня, сломив

Б ПОИСКАХ КОМПРОМИССА...
или РАЗРЕШИТЕ УТОЧНИТЬ

(Оконч. Начало на 1-й стр.).

документы готовятся комиссиями на чистом энтузиазме. В то время как в других областях на это выделяются немалые денежные средства. У нас они находятся лишь на многочисленные поездки председателя Думы в Москву и Хабаровск. При этом никто не ставится в известность ни о целях командировок, ни о времени возвращения из них.

В своем выступлении в газете В. Максутов упоминает о некоем законодательном предложении, направленном в Государственную Думу. Если даже упустить тот факт, что председатель взял на себя в этом случае полномочия всей Думы, не обсудив с депутатами текст, то сделано это было недостаточно квалифицированно. На 14-й сессии руководитель государственного правового управления Думы подробно проанализировал сие послание и доказала его несостоятельность. Поэтому уже вдогонку депутатам пришлось отправлять блок предложений. В них учитывалось мнение самих охинцев и общественного движения «Согласие», которые высказывали много личного по социальной защите нефтегорцев. Рабочая группа три дня готовила документы по этой проблеме, подключая к ней специалистов и местное население пострадавшего района.

Кстати, на прошедшей сессии областной Думы некоторые выступающие были удивлены тем, что депутаты свои внутренние вопросы выносят на избирательскую аудиторию. Сразу же поясним, что о стиле руководства В. Максутова стали говорить еще в октябре 1994 года. Тогда на одном из закрытых заседаний было рассмотрено заявление Л. Шубиной, неоднократно делались землемеры Валиулле Сафнулловичу на аппаратных совещаниях. Критике он не прислушался. В декабре ситуация ухудшилась — началось гонение неугодных. А так как депутаты имеют четкие полномочия, то возникло противостояние. Все наши заявления и обращения в мандатную комиссию оказались безрезультатными. Например, предложила мандатная комиссия извиниться В. Максутову перед депутатом Дачиным за личное оскорблечение, а председатель Думы делать этого не захотел, или: по решению все той же мандатной комиссии поручалось государственно-правовому управлению провести проверку всех распоряжений В. Максутова (в ряде случаев они явно шли вразрез с законодательством). Увы, и это кануло в Лету.

О какой вообще этической стороне «внутренних» вопросов можно вести речь, если стиль поведения Максутова — это желание быть исключительно бесконтрольным в своих действиях...

В своем материале «Откровенно...» автор намекает на финансовые нарушения, допущенные депутатами. Это, конечно, его личное мнение, но выдвигнуть такое обвинение этичнее после выводов рецензии управления. Пока их нет. Со своей стороны В. Максутов скромно умалчивает, во сколько обошелся ремонт его служебного кабинета (помимо десяти утвержденных сметой), зачем пользуется двумя автомобилями при одном шофере, сколько миллионов из областного бюджета заплачено за его широкую квартиру. Интересно, является ли финансовым нарушением и то, что наш председатель издавал распоряжения о выделении самому себе ежемесячных премий? Обо всем этом единожды говорили депутаты ему прямо в лицо.

Далее в газетном выступлении делается упор на то, что автор по собственной инициативе отправил прокурору области письмо о законности издаваемых распоряжений. Это противоречит действительности. В адрес вышеупомянутого должностного лица задолго до письма председателя Думы поступили документы и распоряжения для экспертизы и прокурорского реагирования. Именно на четырнадцатой сессии выяснилось, что даже при поверхностном просмотре они идут в нарушение законодательства. Так что Валиулле Са-

фнулловичу не оставалось ничего другого, как привести все эти свои распоряжения в соответствие с законом и давать ответ прокурору. В настоящее время прокуратурой готовится по нему предписание.

Возьмите любой абзац в материале «Откровенно...» и тут же возникнет дополнение к нему или разъяснение, меняющее суть. Недаром говорят, что у правды есть две стороны, факт бесспорен. Проблема председателя Думы, на наш взгляд, в том, что он пытается нарушить принцип коллегиальности. Конечно, при этом никто не будет спорить, что коллегиальная работа приемлема только в момент заседания Думы, между ними — это работа комиссии и депутатов. Но никто не позволит и выдавать личное мнение за мнение всего законодательного органа. Кстати, хотим обратить избирателей: в настоящее время принесено в жесткую норму соблюдение регламента, и те законы, которые долгое время тормозились, уже начали приниматься.

Приведенные в материале В. Максутова примеры не конкретизированы. Он искренне уверен, что ряд депутатов пользуется своим служебным положением в личных целях. Но Валиулла Сафнуллович, видимо, подзабыл, что под всеми счетами из гостиниц, телефонными переговорами, договорами о покупке квартир и т. д. стоит его подпись. Иными словами, личное согласие на финансовые операции. Где его логика: левая рука не знает, что делает правая? Добавим, что на ближайшей сессии эти «таты» будутглашены и тщательно проанализированы.

Конечно, нет смысла приводить обратные факты к каждому абзацу председательского откровения. Депутаты, которые работают с В. Максутовым в Думе, видят, что дальше идти на компромисс нельзя. Впереди еще девять месяцев совместной работы и, чтобы они не превратились в пустой звук, нужно на что-то решаться. В конце концов, злоупотреблять доверием избирателей никому не позволено. От нас должна быть отдача как от законодательного органа.

Мы не можем не отреагировать на высказывания В. Максутова, что в Сахалинскую областную Думу пришли люди, не обладающие достаточным опытом и навыками работы в законодательном коллегиальном органе власти: восемь из 12 работали депутатами районного, областного и Верховного Советов. Период работы в областной Думе показал, что самым неподготовленным оказался сам господин Максутов — председатель областной Думы. Одно его выступление по радио и последовавшие вслед за голосованием на сессии действия полностью перечеркнули призыв председателя к депутатам о конструктивном сотрудничестве. В областной Думе ничего не изменилось: аппарат Думы по-прежнему обслуживает одного председателя, незаконные распоряжения не отменены, сделана попытка оправдаться перед избирателями и свалить вину на других.

И все же перед тем, как поставить точку, нельзя не упомянуть еще об одном событии, произошедшем два месяца назад в областной Думе. Здесь состоялось учредительное собрание движения «Согласие». Подробности мало кому известны. Протоколы хранятся в сейфе В. Максутова. На заседании присутствовали члены аппарата и несколько приезжих депутатов из районов. Учредительное собрание «Согласие» как никогда совпало с выдвижением кандидатов в депутаты в Государственную Думу по спискам общественных движений. Так что намек В. Максутова, что депутаты вышли на предвыборный марафон, кажется, прежде всего относится к нашему председателю. Может, ради этого и была «заварена каша» с «Откровенно...»? Что ж, каждый волен разыгрывать свою козырную карту в борьбе за избирательские голоса.

Депутаты областной Думы:
Л. ОСИПОВ, С. АКИМОВ, И. ДАЧИЛОВ,
Л. ШУБИНА, И. РЕВИН, И. ЖДАКЕВ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Вновь фитофтора

Огородников Охи и других населенных пунктов района последние две недели беспокоят состояние картофельных полей. Многие из них обрели тот же вид, что и в прошлом году: ботва почекрела, увяла, покрутилась, местами вообще остались голые стебли.

Наш корреспондент обратился за разъяснением к вице-мэру В. КОНСТАНТИНОВУ, ведающему вопросами сельского хозяйства. Он сообщил:

— Наблюдения позволяют делать вывод, что это все же фитофтора, а не что-то другое как считают некоторые. Доводилось слышать от людей, что такое состояние картофельных участков — последствия землетрясения, кислотного дождя и т. д. Эти предположения не подтверждены.

У меня есть более компетентная информация, не верить которой не могу. Как показали наблюдения последних лет, у нас с полеводами Тымовского района нередко возникает очень схожая ситуация при выращивании сельскохозяйственных культур. Так было и в прошлом году, так получается и в нынешнем.

Вице-мэр Тымовского района С. Пестркова, с которой я разговаривал (она — агроном высшей квалификации) сообщила, что с тамошними картофельными плантациями случилась точно такая же беда, как у нас. На полях из совхоза «Краснореченский» привезут для реализации населению Охи молодой картофель. Вместе с ним, сказала С. Пестркова, им передадут материалы и рекомендации по борьбе с фитофторой, которые постараются довести до читателей «Сахалинского газеты».

Записал О. КСЮШИН.